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Актуальность: Интерес к творчеству писателя, за простотой произведений которого таятся неисчерпаемые глубины смысла.
Цель исследования: определить смысл произведения через использованные имена героев.
Объект – Текст рассказа В. М. Шукшина «Беспалый»
Предмет: Имена главных героев произведения
Имена несут достаточно большую информацию об их героях. Индивидуальные  признаки персонажей раскрываются в именах собственных. Шукшин идет по пути изменения имен, предлагая их различные варианты, они служат для создания ярких художественных образов.
Имена являются отражением стиля Шукшина, позволяют проникнуть в процесс создания писателя, увидеть его уникальность и неповторимость.
























Введение
Выбор этой темы объясняется большим интересом к говорящим именам в русской литературе. В художественном произведении действующие лица порождены авторской фантазией, автор располагает достаточной свободой при выборе того или иного имени для любого из своих персонажей. Но мнимая произвольность имён на самом деле является осознанной. В художественном произведении собственные имена выполняют не только назывную, опознавательную функцию: связаны с тематикой произведения, жанром, общей композицией и характером образов, они имеют стилистическую окраску.
Писатель тщательно продумывает, какие имена он может и должен включить в текст своего произведения, особенно - имена действующих лиц, посредством которых обязательно выражает отношение к создаваемому персонажу, изображаемым характерам, типам личности.
Имена в творчестве В.М. Шукшина играют также важную роль.
В.М.Шукшин придавал им особое значение: «Правда, трудно говорить с человеком, не называя его по имени, но раз ты так решил, пусть так и будет». 
Имена в творчестве В.М. Шукшина нередко служит своеобразным ключом самораскрытия образа. Можно сказать, что стратегия образа в произведениях мастера в определенной степени связана с конкретным именем, которое носит тот или иной герой. Однако в отличие от приема «говорящих» имен и фамилий, который использовали и используют многие писатели, В.М. Шукшин в своем творчестве идет по пути обыгрывания имен некоторых своих героев и антропонимов, функционирующих в мифологических, фольклорных текстах, посредством создания ассоциативных связей
Актуальность: Интерес к процессу создания произведения писателем, за простотой которых таятся неисчерпаемые глубины смысла. Цель: определить смысл произведения через использованные имена героев
Объект: Текст рассказа В.М.Шукшина «Беспалый»
Предмет: Имена главных героев произведения
Задачи:
1) определить значение имён и связь их с характером героев произведения
2) раскрыть смысл рассказ через значение имён героев
1) Анализ произведения
2) Наблюдение
3) Сравнение




Отображение Имен главных героев «Беспалый»
имя главного героя. Сергей Безменов
В рассказе В.М. Шукшина имя главного героя переносит изменения: в начале произведения это Серега, затем он Серый, Серьга, и в финале - снова Серега. Выбор имени и изменение его не случайны.
Сергей не показан до знакомства с Кларой, известно, что он работает трактористом, трудяга, иногда выпивает с мужиками, товарищи называют его «по-свойски», Серегой (разговорная форма имени). Никакого намека на «святость» в начале рассказа нет: парень как парень.
Встреча с Кларой стала для Сереги праздником, изменила его жизнь, удивила его так, что у Сереги «заболело сердце», он «забеспокоился». В кабинете медсестры он чуть не потерял сознание, «кружилась голова от ее духов», «страх сковал», «боялся пошевелиться», в конце концов Серега сморщился и заплакал. С появлением Клары герой утратил былое имя и из Сереги превратился в Серого, домашнего: «бросил совсем выпивать», купил стиральную машину и по субботам (после работы) «крутил бельишко в предбаннике», чтоб никто не видел.
Клара знала, как управлять мужем. Для Сереги Безменова - Серого все, кроме Клары, перестало существовать. Он спешил домой, где его ждала сестричка в белом халате (очень любил Серый, когда жена надевала этот халат), целовал ее в носик.
Стал бояться Серый, что даже умом тронется, не вынесет «такого счастья». Крутя стиральный аппарат, все думал о Кларе, превратился в Серого в прямом смысле этого слова.
Герой настолько растворился в любви, что его собственное «я» превратилось в ничто. Ничего не видит и ничего не замечает Серый, досадуя только на деревенских, которые явно не любили Клару. Злился Серега и удивлялся тому, как это они не видят, какая она. Не увидел Серега и того, что его ласки надоели Кларе, что морщит она свой милый носик и любовь ее на убыль идет. Первый муж Клары (имя его не названо) был «вареный какой-то», потому и бросила она его. Вот и Серега
« сварился», «посерел» от любви. В.М. Шукшин, таким образом обыгрывая имя, настаивает на этом. Потому и не удивительно, что «более славным» оказывается Славка (Вячеслав), но это только на первый взгляд.
Справка: Славка-Вячеслав - Происходит от древнерусских слов "вяче" - больше и "слав" - слава. Вячеслав - "большая слава", "наиславнейший". Старинная форма имени - Вечеслав. 
Однако в тексте герой назван не иначе как Славкой (Славка - разговорная форма имени Вячеслав). Обыгрывая это имя, В.М. Шукшин проводит аналогию на уровне анаграммы: Славка- свалка.
Анаграмма : Славка-свалка-слава,скала,салка,ласка,лавка,клава,вакса,лава,квас,влас,лак,вал,ас.
Обратимся к значению слова свалка:
Новый толково-словообразовательный словарь русского языка. Автор Т. Ф. Ефремова:
СВАЛКА свалки, ж. 1. только ед. Действие по глаг. свалить (см. свалить 1 в 1 и 3 знач.) - сваливать (спец.). Свалка кирпича. 2. мн. в том же знач. что ед. Место, отведенное для вывоза мусора, нечистот. Выбросить хлам на свалку или на свалки. 3. перен. Беспорядочно накиданная куча, груда каких-н. вещей (разг.). Обнаружена свалка ценных спортивных принадлежностей. 4. Беспорядочная драка, общее побоище (разг.). 
Автор воплощает мысль о возможности конфликта между Серегой (Серым) и Славкой. Кроме того, это можно расценить как откровенный намек на то, кто есть кто. Место Кларе с ее пустым внутренним миром определено очень точно.
Серый становится очевидцем того, как жена его предает. Славка с Кларой не видят Серегу, зато он слышит биение их сердец. Совсем недавно Серега от счастья как будто бы плыл: «Вот- живу. Хорошо.». Через минуту- ошарашен, постигает с ужасом и омерзением: «Так вот это как бывает...». Наступает прозрение: с топором в руках Серый гонится за Кларой. Именно этот момент он запомнил хорошо: Клара прыгает через прясло, «рыжая грива» вздыбилась, «этакий огонь метнулся». И не любимая Клара, а сам дьявол поднялся и унесся прочь. Это уже не Кларнетик, обволакивающая теплотой и лаской, отливающая медью… В образе над пряслом- воплощение зла. Внешний блеск, лоск, на который купился Серега, как луковичная шелуха, слетел, обнажил настоящее.
Душевная боль Сереги Безменова настолько велика, что автор соотносит ее с болью физической: положил Серега на жердочку левую руку, два пальца отпали (указательный и средний). С тех пор прозвали в деревне Серегу Беспалым.
Рассмотрим значение имени главного героя, последовательное изменение имени в произведении, определим связь выбора имени с основной художественной идеей произведения.
Значение имени Сергей:
[bookmark: .D0.98.D1.81.D1.82.D0.BE.D1.80.D0.B8.D1.]Серге́й— Значение и происхождение имени Сергей: Это римское родовое имя. Предположительно оно имеет этрусское происхождение и означает "Высокочтимый" (от корня zeri, "совершать церемонию").
История имени
В христианском именослове имя Сергей соотносится с раннехристианским святым Сергием Римлянином, воином, который, согласно преданию, принял мученическую смерть за открытое исповедание христианства в правление императора Максимиана (конец III века); другой раннехристианский святой с этим именем — преподобномученик Сергий Синайский, пострадавший за веру около 312 года. Впоследствии церковь канонизировала несколько преподобномучеников с этим именем, что послужило причиной его закрепления в церковной среде. Сергием Радонежским.
 
[bookmark: .D0.A0.D0.B0.D1.81.D0.BF.D1.80.D0.BE.D1.]Распространённость имени
Самые важные качества, которые проявляются в имени Сергей - это внутренняя жилка, уравновешенность между твердостью и мягкостью, а также его незаметность, что в первую очередь связано с чрезвычайной распространенностью имени. Интересный факт - при таком изобилии 
Сергеев в России это имя все же не так уж часто можно встретить среди каких-либо политических вождей или лидеров.
Знаменитые Сергеи-Сергей Бондарчук, киноактер, режиссер, педагог (1920–1994)
Сергей Боткин, терапевт, основатель школы клиницистов (1832–1889)
Сергей Есенин, поэт (1895–1925)
Сергей Королев, ученый и конструктор в области ракетостроения (1906/07–1966)
Сергей Образцов, режиссер кукольного театра (1901–1992)
Сергий Радонежский, подвижник, основатель и игумен Троице-Сергиева монастыря (ок. 1321–1391)
В средние века на Руси имя Сергей использовалось преимущественно духовенством. Среди святых с этим именем, прославленных церковью — игумен Сергий Радонежский, один из наиболее почитаемых русских православных праведников.
[bookmark: cite_ref-4][bookmark: cite_ref-.D0.A0.D1.8B.D0.BB.D0.BE.D0.B2_][bookmark: cite_ref-.D0.A8.D0.B0.D0.B9.D0.BA.D0.B5.]Светский интерес к имени стал формироваться в дворянской среде с начала XVIII века; на протяжении большей части XIX века его социальная значимость не изменялась — оно было преимущественно именем дворян. Высокий социальный статус имени позволил ему войти в именник императорской фамилии: его носителями были внуки Николая I великие князья Сергей Александрович и Сергей Михайлович. Популярность имени в конце XIX века возросла; Л. М. Щетинин отмечал его в числе 17 наиболее употребимых имён конца века, наряду с именами Иван, Василий, Михаил и другими. По сведениям В. Д. Бондалетова, частотность имени Сергей в 1899 году составляла 44‰ (то есть выявлялось 44 носителя имени в 1000 учтённых). В статистических сведениях по именам новорождённых москвичей, собранных А. Я. Шайкевичем, имя Сергей в период 1900—1909 годов отмечалось в десятке наиболее востребованных имён на 7-й позиции с частотностью 69%.
[bookmark: cite_ref-7]В первые десятилетия после Октябрьской революции отмечалось падение популярности имени. Бондалетов приводил сведения за 1920, 1930 и 1940 год: частотность имени фиксировалась на уровне 49%, 9% и 3% соответственно. Однако в послевоенные годы количество наречений им увеличилось многократно: имя Сергей стало одним из самых массовых мужских русских личных имён второй половины XX века. Так, по данным Шайкевича, в Москве имя Сергей в 1950—1959 годах занимало 2-е место по популярности; его частотность составила 138%. Бо́льшие значения показало только имя Александр (153%). На той же позиции в столичном рейтинге имя Сергей отмечалось и в период 1978—1981 годов с частотностью 100 %.
[ http://ru.wikipedia.org/wiki/%D1%E5%F0%E3%E5%E9 ]
Фамилия героя. Сергей Безменов.
Значение фамилии героя восходит к слову «безмен». Толкование слова представлено в различных словарях следующим образом:
1. Большой энциклопедический словарь
БЕЗМЕН - ..1) простейшие рычажные (или пружинные) весы...2) Мера массы (веса) в России 16-17 вв., равная 2 1/2 фунта.
2. Словарь русского языка С. И. Ожегова
безмен - ручные рычажные или пружинные весы (Взвесить на безмене).
3. "Толковый словарь живого великорусского языка" В. Даль
БЕЗМЕН - малый; мужской род (одного корня с батман?) ручные весы с неравным рычагом и подвижною опорною точкой. Метки на безмене показывают сперва доли фунта (четверти, а иногда и осьмушки), потом целые фунты, до 10; затем по два фунта, до 20; по пяти фунтов, до 40; далее, где идет еще счет, десятками. Вес на безмене неточен, почему он у нас в торговле запрещен. Большой подвесной безмен, контарь. 
БЕЗМЕН - На севере у нас и в Сибири: вес в 21/2 фунта, при купле некоторых товаров: масла, икры, рыбы, хмелю и прочее Деньги на безмен, а товар на промен. Ты на безмен, а он с аршином. Безмен не попова душа, не обманет. Я тебя взвешу на костяной безмен, ударю кулаком; или на ременный, плетью. Била жена мужика лукошком: бух да бух; а муж жену безменом: только тюк, тюк. Кто ни крещен, ни рожден, а правдой живет? безмен. Безменщик малый; мужской род безменный мастер, делатель безменов. Безменник малый; мужской род кулак, прасоль, маяк скупщик льна, масла, щетины и прочее , разъезжающий по селениям.
4. Толковый словарь русского языка Под ред. Д. Н. Ушакова
БЕЗМЕН - безмена, малый; мужской род (от тюркский batman - мера веса около 10 кг). Рычажный или пружинный прибор для определения веса тел без помощи гирь.
5. Новый толково-словообразовательный словарь русского языка, Т. Ефремовой
безмен - 
1. малый; мужской род Простейшие рычажные, а также пружинные весы. 
2. малый; мужской род Старинная русская мера веса, равная 2,5 фунта (около 1 кг)
В рассмотренных нами толковых словарях, значение данного слова определяется как «весы».
Значение слова Весы по словарю Символизма
Значение слова Весы по словарю Символизма:
Весы - Означают справедливость, беспристрастие, суд, оценку достоинств и недостатков человека. Символ равновесия всех противоположностей и дополняющих друг друга факторов. Атрибут Немезиды
 [http://slovaizbukv.ru/весы.html ]
Серый (так называет Клара)
Фамилия Серый образована от аналогичного прозвища, которое могли дать человеку, одевавшемуся в серую одежду. Не исключено, что такое прозвище могло указывать и на личностные особенности: простота, заурядность. Однако более вероятно, что прозвище было присвоено предку за сходство с волком – нелюдимость, жесткость характера, скрытность.
Менее правдоподобно, что фамилия Серый представляет собой просторечную форму крестильного мужского имени Сергей. Сергей — имя латинского происхождения и в переводе с означает «высокочтимый, высокий». Это древнеримское родовое имя (первоначально Сергиус), с течением времени перешедшее в категорию личных имен. На Русь это имя попало благодаря христианству, из Византии. Святым покровителем имени Сергей считается преподобный Сергий Валаамский, со временем получил фамилию Серый.
Беспалый (так назвали односельчане после того, как герой отрубил пальцы левой руки)
Сергей Безменов получает от односельчан новое имя после того, как лишается двух пальцев левой руки ( указательного и среднего). Это событие символично, имеет глубокий подтекст. Вспомним, что символизировали пальцы ( дактили ) и сами руки в греческой мифологии.
Греческая богиня Земли по имени Рея, как гласит легенда, родив сына Зевса, закопала руки свои в землю. И тогда её пальцы проросли, и из них появилось десять «Дактилев». Пальцы (дактили) правой руки оказались мужчинами, позже освоившими кузнецкое мастерство, а дактили левой руки, соответственно, были женщинами, они освоили колдовское искусство.
Из этой легенды не сложно увидеть, что правая рука обозначала издавна мужское начало, левая - женское.
Известно, что в Западной Европе издавна левая рука является пассивным аспектом силы и восприимчивости, часто ассоциируется с воровством и обманом, символизирует временную власть, суровость монарха, двойственность, проклятие, чёрную магию.
Отрубив пальцы левой руки, Сергей Безменов лишает себя женского начала, избавляется от женских чар.
[Ruka-728]
Серьга ( так назвали его мужики, когда герой остался один )
На Руси это имя, тоже символично, оно ассоциируется с частью парного украшения. Традиция носить золотые сережки и серьги из серебра прижилась и на Руси. Серьги для русичей были не просто украшением, по ним можно было прочитать историю и социальное положение семьи. Так простолюдины носили серьги из меди и дерева, зажиточные торговцы могли позволить себе более дорогие серьги из серебра, ну а членам княжеской семьи полагалось носить серьги с изумрудами и рубинами.
До XII в. витязи прокалывали себе одно ухо. В ту пору украшение называлось «одинец», а мужчина, его носивший, — «серьгач»
Во время боярства от прокалывания ушей отказались. В Петровскую эпоху мужские серьги тоже не пользовались популярностью: украшения были мало видны под длинными париками. Зато серьги красовались в ушах слоев непривилегированных. Ими вовсю «щеголяли» холопы. Серьга в ухе для них была символом принадлежности хозяину. В елизаветинские времена парики стали короче и мочки придворных модников украсились серьгами.
Среди военных серьги вошли в моду во времена правления Павла I, это были именно женские серьги - русские женщины, чтобы уберечь солдат от шальной пули, дарили им свои серьги («для милого дружка хоть сережку из ушка!»). Такие серьги были своеобразными оберегами, защищавшими от злых духов и шальных пуль, так они превратились в мужской талисман.
Интересен обычай распространенный у казаков. Казачий обычай носить серьги связан исключительно с военной стороной жизни. Однако не все казаки имели право носить их. Серьга в левом ухе у казака означала, что он один сын у матери, серьга в правом — последний мужчина в роду или единственный сын у родителей. В обоих ушах — последний в роду, кормилец и продолжатель рода. По казачьей традиции, атаман или есаул был обязан оберегать такого, особенного человека. Во время войны, например, его не имели права подвергать смертельному риску, не отсылали на верную гибель в самое пекло. Сами же серьги у мужчин-казаков имели обычно вид простого полумесяца и в лучшем случае были серебряными.
Клавдия Никаноровна
Значение, происхождение имени Клавдия
Значение имя Клавдия-Имя Клавдия является женской формой мужского имени Клавдий. Имя происходит от латинского корня «claudeo», означающего «хромать». В Древнем Риме это было родовое имя. В русский язык имя Клавдия попало к нам через Грецию, Византию и оно стало крестильным именем. После чего имя получило распространение в России. [http://imena.guru.ua/name/176/ ].
Отчество героини клавдия Никаноровна
Значение имя Никанор-Это имя означает – смотрящий на победы или же увидевший победы.
Происхождение: Имя Никанор восходит к византийским истокам, обозначая стремление к борьбе и прозорливость в ведении военных действий.
[ http://vo-ot.ru/otvet/chto-znachit-nikanor ]
История и значение имения Клара
Имя Клара в Греции являлось эпитетом Артемиды. Давая своей дочери это имя, родители хотели, чтобы она оказалась светловолосой или блондинкой, так как имя Clara на латыни означает «светлая», «ясная». Это имя имеет аналоги – Клэр (Англия), Светлана, Ясна (славянское имя), Лиора (еврейское имя), Фаина (греческое имя).
[ http://www.kakzovut.ru/names/klara.html ]
Кларнетик (так назвал Серега)
Значение слова кларнет-м. духовое музыкальное орудие: делается из дерева, трубкою, с раструбом, дырочками и затулками, для переборки пальцами; кларнет голосом подходит к рускому рожку. Кларнетный, к кларнету относящ.; кларнетчик м. делающий кларнеты; кларнетист м. играющий на нем.
Кларне́т (итал. clarinetto, фр. clarinette, нем. Klarinette, англ. clarinet или clarionet) — деревянный духовой музыкальный инструмент с одинарной тростью. Был изобретён около 1700 года в Нюрнберге, в музыке активно используется со второй половины XVIII века. Применяется в самых разнообразных музыкальных жанрах и составах: в качестве сольного инструмента, в камерных ансамблях, симфоническом и духовом оркестрах, народной музыке, на эстраде и в джазе. Кларнет обладает широким диапазоном, тёплым, мягким тембром и предоставляет исполнителю широкие выразительные возможности Кларнета.
Классификация
• Духовой инструмент
• Деревянный духовой инструмент
• Язычковый инструмент с одинарной тростью
Значение имени Кларнета и тайна имени Кларнета
Значение слова кларнет-м. духовое музыкальное орудие: делается из дерева, трубкою, с раструбом, дырочками и затулками, для переборки пальцами; кларнет голосом подходит к рускому рожку. Кларнетный, к кларнету относящ.; кларнетчик м. делающий кларнеты; кларнетист м. играющий на нем.


Вывод: Выбор имен глубоко продуман писателем. Он может быть обусловлен популярностью этого имени в конце 70-ых годов 20-ого века: в рейтинге имен, имя Сергей в данный период занимало первые позиции с частотой 100%. Трансформация имени главного героя позволяет проследить изменение его характера. Теряя имя, превращаясь в незаметную личность, герой преодолевает соблазн и возвращает себе его в финале рассказа (Серега)


Заключение
Рассмотрев вопрос о роли имен в рассказе В.М. Шукшина «Беспалый», мы пришли к выводу, что имена героев несут достаточно большую информацию об их носителях. Индивидуальные признаки персонажей раскрываются в именах собственных. Интересно, что Шукшин идет по пути обыгрывания имен, предлагая их различные варианты . Имена у В.М. Шукшина- это ключ к разгадке содержания произведения. 
Они являются отражением стиля Шукшина, позволяют проникнуть в процесс художественного творчества писателя, увидеть его уникальность и неповторимость.
Я считаю, что творчество В.М. Шукшина  требует пристального внимания. На мой взгляд, к нему необходимо идти от главного, от его слова и значений слов. Именно слово помогает открыть читателю смысл произведения.
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