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О природе России
      Прошлым летом вся наша семья совершила длительное путешествие на поезде на юг нашей страны. Мы ехали почти трое суток.

      Пейзажи за окном сменяли друг друга.  По обеим сторонам железной дороги тянулись бесконечные непроходимые леса. Они представляли собой несметное количество хвойных деревьев, изредка перемежавшихся берёзками и осинками. В воздухе чувствовался запах хвои и сырости. Дремучий лес завораживал и пугал. Сразу вспоминались русские народные сказки. Стоит только очутиться посреди такой чащи, и ты уже никогда не найдёшь дорогу домой.

      Ели и сосны сменились дубами и клёнами, а затем – золотистыми шелестящими полями. Перед взором открывались бесконечные  просторы, и в такой момент я понимал, как велика наша страна, как бесценно  всё то, что нас окружает.
      Особенно прекрасно было огромное огненное заходящее солнце, скрывавшееся за линией горизонта. В открытое окно доносился сладковатый запах трав и цветов, и казалось, что ты находишься посреди великолепного зелёного луга.

      Я никогда не забуду то чувство восхищения красотой русской природы, которое у меня возникло во время  путешествия.

      Наша родина богата и прекрасна. Её бескрайние леса и моря изобилуют разнообразными зверями, птицами и рыбами. Её недра содержат большое количество полезных ископаемых. Её природа красива и величественна. Но всё это богатство не вечно, оно нуждается в бережном отношении и защите.

      Человек должен думать не только о собственном благе, но и о будущем. Если он не будет заботиться об окружающем мире сейчас, неизвестно, что станет с нашей планетой через пару сотен лет. Многие виды животных и растений просто исчезнут, и будущие поколения их никогда не увидят. Загрязнение воды и воздуха приведёт не только к вымиранию животных, но и к ухудшению здоровья самого человека.

      Даже если мы будем просто соблюдать чистоту и не мусорить, окружающий мир станет намного чище и лучше. Ведь только совместными усилиями, мы сможем сберечь всю красоту и неповторимость русской природы, воспетой великими мастерами кисти и слова. 
